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ACTIVITE |

(groupe)

Observation du sol

Avec le professeure, observe le « profil de sol » ci-dessous et note tes observations.

> [ue remarque-tu ?

> [uelle(s) pourrai(en)t étre la(les) cause(s) des
différences de couleurs entre les différentes couches ?
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Capacite de retention de l'eau -

EAU UTILISABLE

Point de flétrissement

EAU INUTILISABLE

Sable

Sable argileux

de sable

Limon argileux

Argile

Texture décroissants ——»
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Eau hygroscopigue

Eau de capillarite

Eau de srasitea

Eau indisponikle,
etant donne
gu'elle rentre dans
la constitution du
=ol .

Elle occupe les
pores dont le
diametre warie entre
0. 8pm et 2man.

Elle est absorbee
par les plantes. 1

Elle occupe les
pores les plus sros
(=21

Elle s'ecoule sous
Teffet de les nappes

aquiféeres.
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1-Mettre un échantillon du papier pH : :
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. W I
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4-mesurer le pH de lasolution :
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papier pH :
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CRUSTACES
ISOPODES

(b ) quelgues espéces de la fuune du sol

PSEUDO
SCORPIONS

ACARIENS

ANNELIDES | |NEMATODE

{a)* Digspositif de Berlése
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1/Sous l'effet des
conditions physico
chimiques, la roche
meére se fragmente.
les minéraux
s'altérent notament
au contact de I'eau.

Document :15

2/la roche
fragmentée est
colonisée par la
végétation
(lichen.champignon
s, /mousses puis
autres végétaux).

Décompositionde-la
litiere-parles
bactéries ‘les:
champignons- et la’ faune:
du'sol. @

3/1es débris
végétaux forment
une litiére qui
dégradée par les
microorganismes
du sol en humus.

4/1e lessivage et
l'action des

“etres vivants
comme les vers de
terre forment des
différents horizons
du sol.
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Végétation Nature du sous sol |
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Expliquer la 1 > > > "= %
plq W E .

présence du chéne
liege dans la zone
B et son absence

dans la zone A et HEBpEen O

lac de Sidi Aamira

de la concentration des ions Ca dans le
sol (figure2).

Analyser les résultats expérimentaux
et expliquer la croissance anormale du
lupinus luteus sur un sol calcaire. 2

En absence de Ca?*

— ————

En présence de Ca?*
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— )
du sol sur la croissance et la lupinus lutenus f |
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répartition du végétal, on réalise les ’ "
expériences suivantes : n ; |
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d’absorption des ions K par les racines K+ absorbé mg/g i
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de la plante lupinus luteus en fonction 6 .
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